
 

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos vinte e quatro 
de setembro de 2025, às 14h00, na Câmara Municipal de São Caetano do Sul, na sala de 
reunião, 4º andar, foi realizada a reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde. 

Estiveram presentes os conselheiros: Adriana Berringer Stephan, Ricardo Carajeleascow, 
Thiago Correia Mata, Aline Soares da Mota, Mauricio de Dea de Paula Souza, Eloisa 
Moreira Martin, Silvio Luiz Martinez, Reinaldo Luiz Salmazo, Rosa Aparecida Fiuka Di 
Nardi, Luiz Fernando Brezolini, Claúdia Cristina Brezolini, Simone Saraiva, Alessandra 
Lacerda Silva, José Ricardo de Carvalho, Nuria Solanas Perez Antunes, Ilse Ribeiro 
Minanni, Alessandro Arnoni, Dulce Wilma Vincci e Carlos Nivaldo Dalpino. 

Também estiveram presentes os convidados: José Carlos Jr, Nuria Antunes, Ilze Ribeiro 
Minannii, Roberto Canavezzi, Jodie Gonçalves, Daniel Silva da Cunha, Aparecida Lacerda 
Silva, Claúdia Cristina Brezolin, Aristides Fariazzo e Maria Cecilia Borsoi Sansone. 

A pauta foi previamente encaminhada aos conselheiros. Contando com a presença de 
conselheiros que assinam as listas de presenças;  

A reunião teve início para a aprovação da ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DA SAÚDE de 27/08/2025 pelo pleno do conselho. 

Dr. Reinaldo fez a abertura da reunião cumprimentando a todos e passa a palavra a 
Secretária de Saúde Dra. Adriana que também cumprimentou os presentes.  

Na sequência Maria Cecilia apresentou a prestação de contas do 2º. Quadrimestre de 
2025 atentando para a legislação com a lei complementar nº. 141/2012 que 
regulamenta o §§ 3º. do artigo 198 da Constituição Federal, apresenta os itens I 
montante e fonte de recursos aplicados no período; II Auditorias; III oferta e produção 
de serviços públicos; IV ações e serviços realizados. Montante e fonte de recursos 
aplicados no período com relatório resumido de execução orçamentária RREO; 
indicadores financeiros; execução financeira.  

Receita de impostos e transferências constitucionais e legais vinculadas a saúde; 
despesas com ações e serviços púbicos de saúde (ASPS) com recursos próprios por 
subfunção e categoria econômica; apuração do cumprimento do limite mínimo para 
aplicação em ações e serviços públicos de saúde (ASPS); Receitas adicionais para 
financiamento em saúde transferências de recursos do SUS (não computadas no cálculo 
mínimo), despesas com saúde por subfunção e categoria não computadas no cálculo do 
mínimo, despesas totais com saúde com recursos próprios e com recursos transferidos 
de outros entes por subfunção, despesas totais com saúde com recursos próprios e com 
recursos transferidos de outros entes por natureza de despesa, execução da 
programação por fonte, subfunção e natureza da despesa – despesa total em saúde 
(despesas liquidadas), demonstrativo da aplicação de recursos próprios municipais em 
ações e serviços públicos de saúde 28,68% e despesa total com saúde com recursos 
próprios por habitante R$ 2.237,27.  

Cálculo da porcentagem da lei complementar 141/2012, quadro demonstrativo da 
aplicação em saúde no 2º. Quadrimestre entre 2022 e 2025, indicadores financeiros -2º. 
QD 2025, execução financeira – discriminação das despesas, fundação OSS - aplicação 



 

de recursos por categoria econômica, auditorias internações, auditoria prontuários, 
auditoria contratos, oferta e produção de serviços públicos e indicadores de saúde, a 
seguir é apresentado a estrutura física da secretaria de saúde com as unidades básicas 
de saúde, centros de especialidades, hospitais municipais e demais unidades, os 
prestadores de serviços de saúde e clínicas, a produção de serviços ambulatoriais – 
procedimentos clínicos, procedimentos diagnósticos, cirurgias ambulatoriais, órteses, 
próteses, e materiais especiais, produção hospitalar no complexo hospitalar e no 
hospital de emergências Albert Sabin, a seguir é apresentada as ações e serviços 
realizados,  pela Dra. Adriana - Capacitação sobre violência sexual contra crianças e 
adolescentes, Dia D de vacinação contra a gripe, Projeto Olhinhos (Inclusão Visual), 
Reorganização do fluxo de atendimentos na UPA e no Hospital Albert Sabin, Início da 
testagem de pacientes com sintomas de gripe no Hospital Albert Sabin, Inauguração do 
Centro de Inteligência Epidemiológica e Doenças Infecciosas (CIEDI), Semana da 
Enfermagem com palestras e exposição de trabalhos científicos, Ações pelo Dia da Luta 
Antimanicomial, Lançamento do Projeto Jardim Terapêutico para promover saúde 
emocional de idosos, Mudança da Farmácia no HMEAS, Início da vacinação de crianças 
e adolescentes nas escolas, Mudança da Regulação Médica e equipe, receptiva do SAMU 
para o Smart Sanca,  Curso de capacitação sobre iTop para dentistas da Rede de Saúde,  
Ampliação dos atendimentos de Saúde e oferta de mais 6.400 consultas por mês em 14 
especialidades no Atende Fácil Saúde Resultados Alcançados - Ampliação de Consultas 
Especializadas,  Ação Especial em Neuropediatria e Ampliação de Consultas no CTNEN, 
Resultados Alcançados – Ação Especial em Neuropediatria e Ampliação de Consultas no 
CTNEN, Ação de castração animal no Hospital Veterinário Universitário Municipal São 
Lázaro, Posse do Conselho Municipal de Saúde – Biênio 2025/2027. Pesquisa de 
satisfação sobre os atendimentos de Saúde, Simulado de Incidente com Múltiplas 
Vítimas, Amnioinfusão no Hospital Municipal Dr. Euryclides de Jesus Zerbini, Hospital 
Municipal Maria Braido conquista certificação UTI Eficiente 2025, Capacitação de 
Profissionais no Sistema Manchester de Classificação de Risco,  VIII Conferência 
Municipal de Saúde, Atualização Cadastral da Saúde, Vacinação Antirrábica e Adoção de 
Cães, Implementação do FAST TRACK Saúde no HMEAS, Reorganização do HMEAS, 
Simpósio sobre aleitamento materno no Agosto Dourado, Ampliação de Atendimento 
em Reabilitação Intelectual no CER IV e APAE Ampliação da Conectada – Consultas 
Especializadas e Exames –Central de Agendamento (Regulação) e Ampliação da 
Conectada – Atenção Básica  -Atenção Básica (14 UBS). 

Jodie Gonçalves - Diretora da Sede dos Conselhos de São Caetano do Sul convidou para 
o Treinamento para Presidentes e Conselheiros Municipais com o local do evento a 
definir. 

O conselheiro José Ricardo de Carvalho falou sobre ter um hospital de alta complexidade 
na cidade. 

Ao final da apresentação Dr. Reinaldo colocou a palavra a disposição dos conselheiros 
que parabenizaram a apresentação e aprovaram a Prestação de Contas do 2º. 
Quadrimestre de 2025 sem ressalvas a seguir foi colocado em discussão à plenária que 
aprovou a prestação de contas do 2º. Quadrimestre de 2025.  

Roberto Canavezzi falou sobre o conselho estadual. 



 

José Carlos, representante do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional 
da 3ª Região (CREFITO-3), solicitou a aprovação de moção contrária à oferta do curso de 
graduação em Fisioterapia nas modalidades EAD e semipresencial, manifestando-se 
favorável à manutenção da formação 100% presencial. A moção foi aprovada. 

Dr. Salmazo agradeceu a presença de todos e a reunião foi encerrada às 15h50 tendo eu 
Alessandra Lacerda Silva lavrado a presente ata. 

 

 


